

美国安局被曝搜集巨量通讯录

包括用户姓名、电话号码等 各大网络服务商均称不知情

美国《华盛顿邮报》14日披露,美国情报部门在世界范围通过全球数据链接从个人电子账户上搜集巨量电子通讯录,内容包括用户的姓名、电子邮件地址、电话号码、街道地址以及商务、家庭信息。但各大网络服务商均称对此事不知情。



美国国家安全局位于马里兰州的总部米德堡。(资料图片)

一货船在韩沉没 中国籍船长遇难 多名船员失踪

据中国驻韩国釜山总领事馆15日消息,一艘巴拿马籍货船当晚9时30分左右在韩国南部港口城市浦项一处港湾沉没,中国籍船长遇难,多名船员失踪。

事故船只当时共载有19人,其中18人为中国公民,另1人为越南籍船员。目前,中国籍船长已确认遇难,其余船员下落不明。

据新华社

涉嫌策划恐怖袭击 4名男子在英被捕

据英国媒体14日报道,英国伦敦警方日前逮捕了4名涉嫌策划恐怖袭击的男子,并对他们进行了询问。

报道说,这4名嫌疑人是13日傍晚在伦敦几处不同地点被逮捕的。其中两名25岁的嫌疑人分别为土耳其裔和阿尔及利亚裔的英国人,另两人分别为28岁的阿塞拜疆裔男子和29岁的巴基斯坦裔男子。英国广播公司报道说,逮捕决定是13日军情五处和伦敦警察局的反恐指挥部商讨后作出的。警方此前已对他们监视了一段时间。报道援引警方的话说,这些嫌疑人策划的袭击“后果可能非常严重”,但并未透露任何具体内容。据新华社

俄挫败一起 袭击化武设施阴谋

俄罗斯调查机构15日说,当局抓获两名来自北高加索地区的男子,他们涉嫌阴谋袭击一座化学武器存储和销毁设施。

联邦调查委员会在声明中说,调查人员相信,嫌疑人策划在基洛夫地区的马拉迪科沃工厂设置一枚炸弹发动袭击。

声明说,两名嫌疑人分别为19岁和21岁,调查人员在他们居住的一所废弃房屋内发现制造炸弹的原料和“含有极端主义内容的文字”。

据新华社

刚果(金)反政府武装 射击联合国直升机

刚果(金)政府14日谴责反政府武装“M23运动”射击联合国刚果(金)稳定特派团的一架直升机,呼吁国际社会制裁这一武装组织。

“M23运动”本月12日承认其武装人员向联合国的一架直升机开火,原因是那架飞机没有按照常规航线飞行。

刚果(金)政府发言人门德说,刚果(金)领空没有任何区域禁止联合国飞机的飞行。“M23运动”射击联合国飞机一事“悍然违反国际法”。依照《日内瓦公约及其附加议定书》,可视“战争罪”。门德呼吁国际社会采取制裁措施,回应这一针对联合国的侵犯行径。据新华社

爆料来源于“棱镜门”告密者

《华盛顿邮报》的爆料来源于“棱镜门”风波告密者、前防务承包商雇员斯诺登所披露的部分机密文件内容和一些美国情报部门高级官员。

报道说,搜集项目此前从未公开。当用户登录邮箱、即时通讯软

件账户,使用这些通讯工具发送消息,或对电子设备进行数据同步时,通讯录和好友名单等数据会被上传到远程服务器上,美国国家安全局在这个过程中截取大量数据。美国国家情报总监办公室发言人特纳说:“(国安局)致力于发

现和获取有效外国情报目标,如恐怖分子、人贩子和毒品走私贩。我们对美国平民的私人信息不感兴趣。”他说,经司法部长批准的规则要求国安局“最小化获取、使用和散布”美国公民和永久居民的信息。

搜集几乎所有美国电话记录

披露的内容显示,国安局的目标涉及全球范围的电子邮箱和即时通讯软件账户。

根据国安局内部演示,仅去年某一日,国安局通过雅虎搜集用户通讯录444743份;通过“脸谱”社交网站搜集82857份;通过Hotmail搜集105068份;通过Gmail

搜集33697份;通过其他网络服务商搜集22881份。以此计算,国安局每年的通讯录采集量超过2.5亿份。

两名美国情报部门高级官员确认,尽管搜集工作在海外进行,但仍涉及许多美国民众,数量级可能在数百万甚至上千万。

国安局的搜集包括几乎所有美国电话记录,而网络通讯录提供给国安局的数据远远大于电话记录。

通讯录内容通常不仅包括名字和电子邮件地址,还包括电话号码、街道地址以及商务和家庭信息。

各大网络服务商纷纷撇清关系

对于披露国安局搜集项目,世界各大网络服务商纷纷作出反应,声称不知情且没有参与。

谷歌女发言人芬威克说:“我们既不知道也没有参与这项由政府操作的大量网络邮件地址和聊天列表的搜集项目。”

微软女发言人米勒说,公司

“不允许政府直接或自由接入我们客户的数据,我们会强烈关注传言的政府行为是否真实”。

“脸谱”社交网站女发言人塞斯说,“我们不知道也没有协助”国安局截获通讯录。

《华盛顿邮报》分析,不清楚为什么国安局从雅虎搜集的通讯录

数量超过其他服务商总和的两倍,其中一种可能是雅虎不同于其他服务商,默认用户连接是不加密的。

对此雅虎女发言人菲莱昂回应,雅虎将从明年一月开始对其所有电子邮件连接加密。

据新华社

“基地”高级头目被押送回美候审

被指策划和实施袭击美驻非洲大使馆

美国媒体14日报道,美方已将在利比亚抓获的“基地”组织高级头目利比押送回美国候审。

利比被指策划和实施了1998年针对美国驻非洲大使馆的恐怖袭击。据《华盛顿邮报》报道,一名不愿公开身份的美国官员说,由于利比身体状况需要特殊医疗条件和监护设备,美方在上周末已将其押送回美国,最早可能于当地时间15日提审利比。

另据美国有线电视新闻网报

道,利比的妻子说,利比患有丙型肝炎。

美国5日在利比亚实施一项军事行动,抓获利比并将其关押在利比亚境外一艘美军军舰上,美国国内随后派出一组调查人员前往当地审讯。

美国国内预计,美国政府会选择在美国审理利比,但一些美国议员和安全问题专家先前认为,美方会选择把这恐怖嫌疑人关押在美国境外更长时间,以便审讯工作有

更大自由度,之后再押送回美国接受民事法庭正式审理。

利比现年49岁,生于利比亚,原名纳齐赫·阿卜杜勒·哈米德·鲁卡伊,美国指认他在全球范围内参与策划和实施一系列针对美国人的袭击活动,包括美驻坦桑尼亚和肯尼亚大使馆恐怖袭击,事件共造成224人死亡。他已为此在美国纽约法院受到缺席指控。美国抓捕利比十余年,联邦调查局也将其列入“恐怖分子通缉要犯名单”。据新华社

伊朗核问题 新一轮谈判开始

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国与伊朗谈判代表15日抵达联合国日内瓦办事处所在地万国宫,开始为期两天的伊朗核问题谈判。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿14日在一份书面声明中说:“希望为期两天的谈判卓有成效,有机会探讨我们提出的提议和伊朗方面的意见。我希望在谈判期间将有机会切实研究细节和探讨各种可能。”

伊朗核问题近期出现一些积极信号,引起国际社会关注。伊朗总统鲁哈尼不久前在联合国大会发言时表示,伊朗寻求与其他国家进行建设性接触,并重申伊朗核计划只用于和平目的。

据新华社

美希望尽快商讨 组建叙过渡政府

美国国务卿克里14日在伦敦表示,希望尽快召开叙利亚问题国际会议,商讨组建叙利亚过渡政府。

克里当天在美国驻英国大使官邸会见了联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米。他在会见结束后举行的记者会上说:“我们认为现在迫切需要定下一个日期来召开会议,以建立新的叙利亚。”他强调,11月中旬召开第二次日内瓦国际会议至关重要。

克里认为,叙利亚“必须有一个过渡政府来保证和平的可能性”,他还说:“我们认为叙利亚总统巴沙尔已失去了能够把人民团结在一起所必须的合法性。”

今年5月,克里与俄罗斯外长拉夫罗夫共同提议再次举行有关叙利亚问题的国际会议,以促使叙利亚各方切实履行去年6月第一次叙利亚问题日内瓦会议上发表的公报。由于各方意见不一,第二次日内瓦国际会议至今未能召开。一周前在印度尼西亚巴厘岛,克里与拉夫罗夫举行会谈时再次共同呼吁尽快为第二次日内瓦国际会议设定日期。

据新华社

叙总统巴沙尔笑称 和平奖“本该归我”

黎巴嫩媒体14日报道,叙利亚总统巴沙尔拿2013年诺贝尔和平奖授予禁止化学武器组织“开澜”,称这一奖项“本该归我”。

挪威诺贝尔委员会11日宣布,将2013年诺贝尔和平奖授予禁止化学武器组织,以表彰其为消除化学武器所作的诸多努力。

接近叙政府的黎巴嫩《消息》周刊报道,获悉诺贝尔和平奖得主是正在叙利亚监督销毁化学武器的禁化武组织,巴沙尔“开玩笑地”发表了上述评论。

这家报纸没有说明巴沙尔发表这一评论的具体日期,但提到巴沙尔早在2003年就曾提议中东地区所有国家上缴一切大规模杀伤性武器。

据新华社